автор: Новикова Наталья Валерьевна
Внеклассное мероприятие «своя игра» по теме «Натуральные числа»
5 класс

Продолжительность мероприятия 45 минут

Цель  Расширение кругозора
Задачи

Обучающие:
· обобщить и систематизировать теоретический материал;
· отработать умения и навыки применения теоретических знаний при решении различных заданий;
· проверить уровень усвоения материала.
Развивающие:
· прививать интерес к предмету;
· развивать познавательную и творческую активность учащихся;
Воспитательные:
· воспитывать активность учащихся, логичность мышления;
· воспитывать культуру общения.
Форма проведения: игра
Формы организации учебной деятельности:  групповая

Оборудование: компьютер, проектор, экран, раздаточный материал.

Технологии: мульти - медийная презентация.

Литература
1. Математика. 5 класс: поурочные планы по учебнику Н.Я. Виленкина, В.И.Жохова/авт.-сост. Л.А.Тапилина, Т.Л. Афанасьева.  – Волгоград: Учитель, 2009
2. Н.Я. Виленкин, В.И. Жохов и др. Математика: учебник для 5 класса общеобразовательных учреждений. – М.: Мнемозина, 2008.

План мероприятия
1. Организационный момент (2 мин)
2. Основная часть (40 мин)
3. Подведение итогов (2 мин)

4. Рефлексия (1 мин)
Ход мероприятия
1. Организационный момент (слайд 1) 
Дорогие ребята, сегодня вы участвуете в увлекательной игре «Своя игра». Вы, наверное, все видели телевизионную версию этой игры. Теперь у вас есть возможность самим в ней поучаствовать, проверить свои знания, интуицию, узнать на сколько вы дружный класс. 
Для этого вы должны:

· выбрать членов команд (3 команды, одинаковое количество в каждой);

· выбрать капитанов команд;

· выбрать членов жюри (2 – 3 человека).
На игре существуют свои правила:
· сообщение правил проведения мероприятия (на вопрос отвечает та команда, которая первая подняла руку; при верном ответе право выбора вопроса остается за командой; при неверном ответе право на ответ дается другой команде);
· сообщение критериев оценок (за каждый верный ответ команда получает столько очков, сколько стоит вопрос; за каждый неверный ответ с команды снимается количество баллов, равных стоимости вопроса);

· за нарушение дисциплины снимаются баллы (20 баллов, по решению жюри).

2. Основная часть игры
Начнем нашу игру словами (слайд 2):

Есть о математике молва,
Что она в порядок ум приводит,
Потому хорошие слова
Часто говорят о ней в народе
Ты нам, математика, даешь
Для победы трудностей закалку,
Учится с тобою молодежь
Развивать и волю и смекалку.

Приветствую всех на «Своей игре». Сегодня в нашей игре участвуют команды…. Познакомимся с участниками команд. 

Ведущий подходит к командам и предлагает им представиться (команды сидят за столами). Представление всех команд не должно превышать трех минут. 
Право выбора первого вопроса определяется жеребьевкой (на экране высвечиваются категории вопросов – слайд 3).
1 категория: Считаем устно
10.  64 – 64:(32 – 24)   (слайд 4)
Ответ: 56
20. 
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 (слайд 5)
Ответ: 3
30. (1233188 – 118000) : 258 ∙ (2-2) (слайд 6)
Ответ: 0
40.  54 : 6

     ∙ 7

   +17

    :10

    - 8 (слайд 7)
Ответ: 0
50. Во сколько раз одно произведение больше другого 1∙2∙3∙4∙5  и 1∙2∙3∙4∙5∙6∙7?
Ответ: 42 (слайд 8)
2 категория: Из истории
10. Кто в раннем возрасте нашёл быстрый способ сложения натуральных чисел от 1 до 100 (слайд 9)
Ответ: Гаусс
20. Назовите первую русскую женщину математика. (слайд 10)
Ответ: Софья Ковалевская
30. Кто автор первого учебника «Математика» (слайд 11)
Ответ: Магницкий
40. Кто, по преданию великих геометров, сказал неприятельскому солдату, пришедшему убить его:  «Не тронь моих кругов!» (слайд 12)
Ответ: Архимед
50. Какой великий математик древности считал, что миром правят числа? (слайд 13)
Ответ: Пифагор

3 категория: Занимательные задачи
10. Один ослик несёт 10 кг сахара, а другой – 10 кг ваты. У кого поклажа была тяжелее?  (слайд 14)
Ответ: одинаковая
20. Маша упросила медведя отнести бабушке с дедушкой пироги. Девочка весит 20 килограмм, каждый пирог – полкилограмма. Сколько пирогов надо вынуть Маше из короба, чтобы медведь не заметил разницы в весе, Когда он понесет короб с девочкой бабушке и дедушке?  (слайд 15)
Ответ: 40
30. В школе для бесенят было 10 учеников. На дом каждому задали совершить по три мелких пакости. Один бесенок не выполнил задание. Сколько мелких пакостей было выполнено бесенятами? (слайд 16)
Ответ: 27
40. На лесопильном заводе каждую минуту машина отпиливает от бревна 1м. Через сколько минут она распилит бревно длиной 6м? (слайд 17)
Ответ:5
50. Жадный продавец шаров схватил одновременно 20 шаров и полетел в небо. Он весил 50 кг. Каждый шар поднимает 3 кг. Сколько шаров должен выпустить продавец, чтобы начать спускаться? (слайд 18)
Ответ: 4

3. Подведение итогов игры

4. Рефлексия (слайд 19)
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